
Dobrý deň, 
  
radi by sme vás informovali o najnovších publikáciách, ktoré vydal Štatistický úrad SR, ktoré sú bezplatne 
dostupné online. Publikácie sú vhodné pre dospelých aj pre detských čitateľov a zároveň môžu byť 
hodnotným doplnkom vašich vzdelávacích a kultúrnych aktivít, ktoré pripravujete. 
  
Medzi publikácie určené predovšetkým detskému čitateľovi patria: 
  

SODB pre najmenších 

Publikácia zameraná na popularizáciu základných výsledkov Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021, 
ako aj priblíženie jeho významu najmladším čitateľom. Deťom je primerane vysvetlený spôsob sčítania 
obyvateľov a jeho význam pre spoločnosť. Obsahom publikácie je tiež niekoľko interaktívnych úloh ako 
aj vtipný záverečný kvíz, prostredníctvom ktorého si môže detský čitateľ overiť nadobudnuté 
vedomosti. 

Publikácia je dostupná na: https://slovak.statistics.sk/wps/portal/SODB-pre-najmensich a 
https://www.scitanie.sk/sodb-pre-najmensich 

  

Bolo raz jedno sčítanie 

Publikácia určená deťom aj dospelým. Deti zaujme známymi príbehmi a rodičov prekvapia fakty, čísla a 
štatistiky ukryté v každej rozprávke. Ponúka hravý a zároveň informatívny pohľad na to, ako žijeme, kto 
tvorí našu spoločnosť a aké sú naše domovy. Predstavuje zábavným spôsobom, ako sa dozvedieť viac 
o Slovensku prostredníctvom 18 čarovných príbehov a reálnych dát.  

Publikácia je dostupná na: https://slovak.statistics.sk/wps/portal/Bolo-raz-jedno-scitanie a 
https://www.scitanie.sk/analyzy/bolo-raz-jedno-scitanie 

  
Odborné publikácie určené najmä dospelým sú: 
  

Kultúrne regióny Slovenska 

Publikácia poskytuje štatistický obraz o kultúrnych regiónoch Slovenska na základe údajov Sčítania 
obyvateľov, domov a bytov v roku 2021, údajov demografickej štatistiky z rokov 2021 až 2024 a 
prognózy ich budúceho vývoja populácie do roku 2050. Kultúrne regióny sú predstavené 
prostredníctvom štatistických údajov, nie ako „suché štatistiky“, ale ako „živé štatistické obrazy“ 
doplnené typickou výšivkou daného regiónu a ukazujúce, ako sa regióny líšia a zároveň dopĺňajú, aké 
sú, ako sa menia a ako sa budú meniť v najbližších desaťročiach.  

Publikácia je dostupná na: https://slovak.statistics.sk/wps/portal/Kulturne-regiony-Slovenska a 
https://www.scitanie.sk/analyzy/kulturne-regiony-slovenska 
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Skryté príbehy sčítania 

Publikácia zameraná na prezentáciu údajov zo Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021 formou 
dátových príbehov. Spája grafickú analýzu údajov s prvkami rozprávania, ktorými prezentuje vybrané 
údaje zo sčítania spôsobom, ktorý je zaujímavý a prístupný pre širokú verejnosť. 

Publikácia je dostupná na: https://slovak.statistics.sk/wps/portal/Skryte-pribehy-scitania a 
https://www.scitanie.sk/analyzy/skryte-pribehy-scitania   

  

Hidden Stories of the Census 

Anglická verzia publikácie Skryté príbehy sčítania. 

Publikácia je dostupná na: https://slovak.statistics.sk/wps/portal/Hidden-Stories-of-the-Census  a 
https://www.scitanie.sk/en/analyzy/hidden-stories-census   

  
Budeme veľmi radi, ak publikácie odporučíte svojim čitateľom, využijete pri vašich podujatiach, workshopoch či 
aktivitách alebo ich zverejníte na svojich webových stránkach či sociálnych sieťach. Našou snahou je, aby sa 
dostali k čo najširšej verejnosti a slúžili ako praktický zdroj poznatkov a inšpirácie. 

Ďakujeme vám za spoluprácu a za dôležitú prácu, ktorú vykonávate v oblasti vzdelávania, kultúry a 
komunitného života. 

S pozdravom 

  

Mgr. Patrícia Gurová 

  

Sekcia sociálnych štatistík a demografie​
 Odbor štatistiky obyvateľstva 
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